РайДр №4
Тема «Электростатика, Постоянный ток»
3
Вариант №2


А1. От металлического шарика, имеющего заряд 10е, отделили заряд -5е. Заряд шарика стал равен:
1) 5е     




2) -5е    



3) 15е    




4) -15е
[image: image3.png]


А2.  Какое утверждение о взаимодействии трех изображенных на рисунке заряженных частиц является правильным?

1) 1 и 2 отталкиваются, 2 и 3 притягиваются, 1 и 3 отталкиваются


2) 1 и 2 притягиваются, 2 и 3 отталкиваются, 1 и 3 отталкиваются


3) 1 и 2 отталкиваются, 2 и 3 притягиваются, 1 и 3 притягиваются


4) 1 и 2 притягиваются, 2 и 3 отталкиваются, 1 и 3 притягиваются
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А3. Как направлена кулоновская сила F , дей​ствующая на отрицательный точечный электри​ческий заряд, помещенный в центр квадрата, в вершинах которого находятся заряды  +q, +q, - q, -q?

1) →    




2) ←   



3) ↑    





4) ↓

[image: image5.png]£

1]
U

(]



А4.   Как изменится напряженность поля, созданного отрицательным точечным зарядом q, в точке А, если справа от этой точки расположить незаряженную металлическую сферу В? Центр сферы, заряд и точка А лежат на одной прямой. 
1) увеличится


2) уменьшится


3) не изменится          

4) необходимы данные о значении заряда и расстояниях  
А5.   Во сколько раз изменится потенциал поля точечного заряда при увеличении рас​стояния от заряда до точки поля в 2 раза и увеличении диэлектрической проницаемости среды в 4 раза?
1) увеличится в 4 раза


2) уменьшится в 2 раза
3) уменьшится в 8 раз


4) увеличится в 2 раза
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А6. Два стеклянных кубика 1 и 2 сблизили вплотную и поместили в электрическое поле, напряженность которого направлена горизонтально вправо, как показано в верхней части рисунка. Затем кубики раздвинули и уже потом убрали электрическое поле (нижняя часть рисунка). Какое утверждение о знаках зарядов разделенных кубиков 1 и 2 правильно?


1) заряды первого и второго кубиков положительны


2) заряды первого и второго кубиков отрицательны


3) заряды первого и второго кубиков равны нулю


4) заряд первого кубика отрицателен, заряд второго — положителен

А7.  Если разность потенциалов между пластинами конденсатора увеличить в 3 раза, то его электроемкость


1) увеличится в 3 раза


2) уменьшится в 3 раза


3) не изменится



4) уменьшится в 9 раз

А8. Емкость конденсатора, подсоединенного к источнику напряжения, увеличивают в 2 раза. Что происходит с энергией конденсатора?


1) увеличивается в 2 раза


2) уменьшается в 2 раза


3) увеличивается в 4 раза


4) уменьшается в 4 раза
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*А9.  На рисунке пока​зан график зависимости потенциала электрическо​го поля от координаты. Как меняется напряжен​ность поля в зависимости от координаты? 
1) напряженность постоянна и не равна нулю
2) напряженность равна нулю
3) напряженность линейно уменьшается с ростом х
4) напряженность линейно увеличивается с ростом х
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А10.  Для измерения напряжения на источнике тока (см. рис.) вольтметр следует подключить к точкам


1) А и В




2) В и С


3) С и D




4) К и L
А11.  Как изменится сила электрического тока, протекающего по проводнику, если уменьшить в 2 раза напряжение на его концах, а пло​щадь поперечного сечения проводника увеличить в 2 раза?
1)    не изменится



2)    уменьшится в 2 раза

3)    увеличится в 2 раза


4)    увеличится в 4 раза
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А12.  Для определения ЭДС  и внутреннего сопротивления  источника тока собрана цепь по схеме, представлен​ной на рисунке. Результаты измерения тока и напря​жения при двух положениях реостата приведены в таб​лице. ЭДС и внутреннее сопротивление источника:

1) ЭДС=4,5 В;  г=1 Ом

2) ЭДС=4 В;  г=1 Ом

3) ЭДС=4 В;  г=8 Ом

4) ЭДС=3,6 г=4 Ом
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А13.  Как изменится сопротивление цепи, изображенной на рисунке, при замыкании ключа К?

1) уменьшится


2) увеличится


3) не изменится


4) уменьшится или увеличится в зависимости от соотношения между сопротивлениями R1 и R2
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А14.  В участке цепи, изображенном на рисунке, сопротивление каждого резистора равно 8 Ом. Найдите общее сопротивление участка.


1) 12 Ом  




2) 16 Ом




3) 8 Ом




4) 4 Ом

А15.   В электронагревателе с неизменным сопротивлением спирали, через который течет постоянный ток, за время t выделяется количество теплоты Q. Если силу тока и время t увеличить вдвое, то количество теплоты, выделившейся в нагревателе, будет равно


1) Q





2) 4Q

3) 8Q





4) 2Q
А16.   На входе в электрическую цепь квартиры стоит предохранитель, размыкающий цепь при силе тока 10 А. Подаваемое в цепь напряжение равно 110 В. Какое максимальное число электрических чайников, мощность каждого из которых равна 400 Вт, можно одновременно включить в квартире?


1) 2,7 





2) 2 


3) 3 





4) 2,8

А17.   Какими носителями электрического заряда создается ток в водном растворе поваренной соли?


1) только ионами



2) электронами и «дырками»


3) электронами и ионами


4) только электронами
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*А18.  На рисунке представлен график зависимости силы тока в цепи от времени. Какой заряд прошел по цепи за время от t1 = 1 с до t2 = 5 с?

1) 4 Кл




2) 6 Кл


3) 8 Кл




4) 10 Кл
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А19.  Конденсатор составлен из двух круглых пластин, разделенных воздушным промежутком. Необходимо экспериментально выяснить, как зависит емкость конденсатора от диаметра пластин и от расстояния между ними. Какие два опыта нужно провести для такого исследования?


1) А и Б




2) Б и В

3) Б и Г




4) В и Г
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А20.    В школьной лаборатории получена зависимость напряжения между концами проводника от силы протекающего по нему постоянного тока (см. рисунок). Каково примерно сопротивление этого проводника по результатам проведенных измерений?

1) 540 Ом 




2) 960 Ом 

3) 1,2 кОм 




4) 1,8 кОм
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*А21.  Ученик поставил эксперимент по проверке предположения о линейной зависимости между напряжением Δφ на полюсах источника тока и силой тока I в цепи. Схема эксперимента изображена на рисунке, а результаты эксперимента приведены в таблице.
	Δ φ, В
	4,0
	3,5
	3
	2,5
	2
	1,5
	1,2
	1
	0,8
	0,75

	I, А
	0
	0,2
	0,4
	0,6
	0,8
	1
	1,2
	1,4
	1,6
	1,8


Предположения о линейной зависимости эксперимент


1) подтвердил в интервале от 0 А до 1 А


2) подтвердил на всем интервале измеренных значений


3) не подтвердил на всем интервале измеренных значений


4) подтвердил в интервале от 1,2 А до 1,8 А
В1. Установите соответствие между математическим выражением физического закона и его названием.

	ФИЗИЧЕСКИЙ ЗАКОН
	НАЗВАНИЕ ЗАКОНА

	А)
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	1)
	закон Кулона

	Б)
	[image: image2.png]Fogtls

T





	2)
	закон Ома

	 
	 
	3)
	закон сохранения электрического заряда

	 
	 
	4)
	закон всемирного тяготения


В2.    К источнику постоянного тока была подключена одна электрическая лампа, электрическое сопротивление которой равно внутреннему сопротивлению источника тока. Что произойдет с силой тока в цепи, напряжением на выходе источника тока и мощностью тока на внешней цепи при подключении параллельно с этой лампой второй такой же лампы?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения. Цифры могут повторяться.


ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА


ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ


А) Сила тока





1) увеличение


Б) Напряжение




2) уменьшение

В) Мощность





3) неизменность

